

Farnost Sv. Apoštola Pavla, Pouchov, Hradec Králové

Nedělní farní zpravodaj 38/24



33. neděle v mezidobí

17. listopadu LP 2024

Barva zelená. Mše vlastní. Gloria.

Liturgický cyklus B

Odp. Ochraň mě, Bože, neboť se k tobě utíkám.

K zamyšlení:

Předposlední neděle liturgického mezidobí otevírá téma konce: konce světa, života, otázku života po smrti... Toto téma je v křesťanské tradici neseno velkou nadějí v konečné vítězství Boha.

Komentáře k liturgickým čtením:

1. čtení: Dan 12,1-3

Kniha Daniel pochází asi z 2. stol. př. Kr. a patří mezi nejmladší ve Starém zákoně. Má více částí, poslední z nich má charakter eschatologický. V samém jejím závěru (12. kap.) se mluví o příchodu posledního dne, v němž zazáří vítězství spravedlivých. Na tento text navazuje i dnešní evangelium.

2. čtení: Žid 10,11-14.18

Pokračujeme v četbě listu Židům, který obhájí a vysvětluje Ježíšovo kněžství. Zásadní je dnešní výpověď, že Ježíš přinesl jedinou oběť. Již žádná jiná oběť – ani naše, ani Boží – není třeba k vykoupení! Jeho obětí jsme „dokonalí“ – můžeme přistoupit k Bohu.

Evangelium: Mk 13,24-32

Dnešním textem se loučíme s Markovým evangeliem, které jsme po celý rok četli. Třináctá kapitola je eschatologickou řečí (o posledních věcech). Po tomto textu se již vypráví o událostech Velikonoc. Důležitý je výrok: „Lidé uvidí Syna člověka přicházet“ (13,26). Ježíš je Syn Boží. Kdo vytrvá ve zkouškách do konce, uvidí ho na vlastní oči.



Žijeme s církví

František: Jsme poutníci – pout' nás přibližuje Bohu a životu druhých lidí

Z Františkovy předmluvy ke knize "Víra je cesta", antologii papežových meditací pro poutníky a poutnice.

Když jsem byl knězem v rodném Buenos Aires, a tento zvyk jsem si udržel i jako biskup v téže městě, rád jsem chodil po různých čtvrtích, abych navštívil spolubratry kněze, zavítal do některého řeholního společenství nebo si popovídal s přáteli. Chůze nám prospívá: uvádí nás do vztahu s tím, co se děje kolem nás, nutí nás objevovat zvuky, vůně, šumy skutečnosti kolem nás, zkrátka přibližuje nám život druhých.

Chodit znamená nestát na místě: věřit znamená mít v sobě neklid, který nás vede k onomu „víc“, ke kroku dál, k výšině, které je třeba dosáhnout dnes, s vědomím, že zítra nás cesta zavede výš - nebo hlouběji, do našeho vztahu s Bohem, který je přesně takový jako vztah s milovaným člověkem v našem životě nebo mezi přáteli: nikdy není ukončený, nikdy není samozřejmý, nikdy není naplněný, stále hledá, ještě není uspokojivý. U Boha není možné říci: „Hotovo, všechno splněno, to stačí“.

Riziko. Dnes těžko chápeme, co pro křesťany minulých dob znamenala pout', když jsme si zvykli na rychlost a pohodlí cestování letadlem nebo vlakem. Vydat se na cestu před tisíci lety však znamenalo podstoupit riziko, že se člověk nikdy nevrátí domů kvůli mnoha nebezpečím, která ho na různých trasách mohla potkat. Víra těch, kteří se rozhodli vydat na cestu, byla silnější než jakýkoli strach: dávní poutníci nás učí této důvěře v Boha, který je povolal, aby se vydali ke hrobu apoštolů, do Svaté země nebo do nějaké svatyně. I my prosíme Boha o malý díl této víry, abychom přijali riziko odevzdat se do jeho vůle s vědomím, že je to vůle dobrého Otce, který chce svým dětem přidělit jen to, co je pro ně vhodné.

Cíl. Jít jako poutníci znamená, že máme přístaviště, že náš pohyb má směr, cíl. Jít znamená mít cíl, nebýt vydán na pospas náhodě: kdo jde, má směr, nechodí v kruhu, ví, kam má jít, neztrácí čas kličkováním z jedné strany na druhou. Proto jsem opakovaně připomínal, jak úzce spolu souvisí akt chůze a skutečnost, že jsme věřící: ti, kdo mají Boha ve svém srdci, dostali dar jitřní hvězdy, ke které mají směřovat - láska, kterou jsme obdrželi od Boha, je důvodem pro lásku, kterou máme nabídnout druhým lidem.

(celý text: <https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2024-11/frantisek-jsme-poutnici-pout-nas-priblizuje-bohu-a-zivotu-dru.html>)



Příprava na příští týden

33. neděle v mezidobí - sbírka na katolická media	17. 11. 2024
Mše svatá v 8 hod na Pouchově – za pana kanovníka Františka Duška. – <i>dětská bohoslužba</i>	
v 9:30 na Rožberku – za živé a + z rodiny Štikovy a na dobrý úmysl. – <i>dětská bohoslužba</i>	
v 10:45 v Lochenicích – na dobrý úmysl.	

Liturgie v příštím týdnu	
<i>čtvrtek</i>	<i>Památka Zasvěcení Panny Marie v Jeruzalémě</i>
<i>pátek</i>	<i>Památka sv. Cecílie, panny a mučednice</i>
<i>sobota</i>	<i>Slavnost sv. Klementa I., papeže a mučedníka</i>
<i>neděle</i>	<i>Slavnost Ježíše Krista Krále</i>

Mše svaté budou obětovány:	
<i>Pondělí</i> <i>18.11.</i>	v 7:30 - Pouchov – za + Márii Bakoňovou. v 17:00 - Rožberk – na dobrý úmysl.
<i>Úterý</i> <i>19.11.</i>	<i>Mše svatá zde není.</i>
<i>Středa</i> <i>20.11.</i>	v 8:00 - Rožberk – za živé a + z rodiny. v 18:00 - Pouchov – na dobrý úmysl.
<i>Čtvrtek</i> <i>21.11.</i>	v 17:00 - Rožberk – za + Alenku Prágnerovou, za živé a + z rodiny.
<i>Pátek</i> <i>22.11.</i>	v 8:00 - Lochenice – na dobrý úmysl. v 17:00 - Rožberk – bohoslužba slova v 18:00 - Pouchov – za živé a + z rodiny Rychnovských a za duše v očistci.
<i>Sobota</i> <i>23.11.</i>	v 18:00 - Pouchov – za farnost.
<i>Neděle</i> <i>24.11.</i>	v 8 hod – Pouchov – za Aloisii a Rudolfa Pastuzskovy, + rodiče a sourozence z obou stran. v 9:30 – Rožberk – za živé a + z rodiny Jurišicovy, Imrichovy a duše v očistci. v 10:45 - Lochenice – na dobrý úmysl.

Setkání seniorů

bude ve čtvrtek 21. 11. 2024 od 10 hod na faře. Program bude obvyklý. Srdečně zveme.

Setkání Net for God

bude ve čtvrtek 21. 11. od 19:30 hod na faře. Program bude obvyklý. Srdečně zveme.

Tichá adorace a Večer chval

Tichá adorace bude tuto neděli 17. 11. v 19:30 hod a příští neděli 24. 11. bude ve stejnou dobu „Večer chval“, srdečně zveme.

Lektoři příští neděle 24. 11.

Pouchov	Libuše Hovorková	Rožberk	Petr Rusek
	Josef Jíša		Lukáš Kyrián
	Anna Brychová		Stanislava Posnarová